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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de setembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia quinze de setembro de dois mil e vinte e cinco, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 25ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO – "Não terás 

a recear nem terrores repentinos, nem a tempestade que cai sobre os ímpios, porque o Senhor 

é tua segurança e preservará teu pé de toda cilada." (Provérbios, capítulo 3, versículos 25 e 26), 

o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 24ª 

Sessão Ordinária, de 08 de setembro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):   Nº 2229/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar um espaço pet na Praça João Marques da Silveira, localizada no Jardim Vale do Sol;  Nº 

2230/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudo de viabilidade para implantação de 

uma pista de OCR (Corrida com Obstáculos) no Centro Esportivo Rei Pelé, localizado no Jardim 

Morada do Sol;  Nº 2231/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar a instalação de um 

novo poste de iluminação pública no canteiro central da Avenida Manoel Sampaio Araújo, em 

frente ao número 134, no bairro Jardim das Araras;  Nº 2232/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Verificar a possibilidade de instituir novamente no município o feriado em comemoração ao 

aniversário da cidade, em 9 de dezembro;  Nº 2233/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar o recapeamento da Avenida Windsor Park;  Nº 2234/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar estudo de viabilidade para fornecer Passe Livre no transporte público para lactantes e 

doadoras de leite humano;  Nº 2235/25 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar Campanhas de 

Prevenção ao Acidente Vascular Cerebral - AVC, no município de Indaiatuba;  Nº 2236/25 - 

OTHNIEL HARFUCH - Providenciar implantação de uma ciclovia/ciclofaixa em toda a extensão 
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da Avenida Domingos Ferrarezzi;  Nº 2237/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tomar 

providências para o controle ético da população de pombos e rolinhas na praça Acrísio de 

Camargo, Jardim Pau Preto;  Nº 2238/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

implantação de redutor de velocidade na Rua Danísio Ducca, Smart City Indaiá;  Nº 2239/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da rua Cleófas Mosca Milani, Núcleo 

Brigadeiro Faria Lima (CECAP);  Nº 2240/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

revitalização e manutenção das praças Akira Gomassako e Miyoji Takahara, ambas localizadas 

na Rua Olímpia Cândida de Andrade - Jardim Kioto II;  Nº 2241/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar estudo de viabilidade técnica para ampliação dos horários ônibus na linha 313 

(Jardim Europa / Colinas / Veredas);  Nº 2242/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

estudo para a nomeação do Parque Ecológico localizado no Jardim Paulista com o nome “Parque 

Papa Francisco”;  Nº 2243/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um projeto de educação 

ambiental “Aprendendo para Cuidar”;  Nº 2244/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Incluir o Hino de 

Indaiatuba, no site da Prefeitura Municipal;  Nº 2245/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer a retirada de descarte de entulho de obra, na Rua Jose Francisco Ceccon esquina com a 

Rua Dr. Renato Riggio, Jardim Alice;  Nº 2246/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar o 

recapeamento asfáltico na Rua dos Antúrios, entre a Avenida Franciso de Paula Leite e Rua das 

Hortências no Bairro Santa Cruz;  Nº 2247/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Verificar a 

possibilidade de criação de programa de reforço escolar gratuito no contraturno escolar;  Nº 

2248/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer o recapeamento asfáltico na Rua Claudio 

Dal Canton, Bairro Cidade Nova II;  Nº 2249/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar aulas 

de Jiu Jitsu adulto no Centro de Lutas João Pioli;  Nº 2250/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar limpeza nos cemitérios do município;  Nº 2251/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

estacionamento 45 graus na Avenida João Ambiel, entre numeral 1220 e 1490;  Nº 2252/25 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implementar o programa educacional sobre tratamento à ansiedade 

e depressão nas escolas públicas municipais;  Nº 2253/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Incentivar a criação de Bibliotecas Comunitárias nos bairros;  Nº 2254/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reforma e melhorias estruturais na EMEB Maria José 

Ambiel Marachini, localizada no Jardim Paulista;  Nº 2255/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar, junto à Secretaria Municipal de Assistência Social, a adoção das 

medidas necessárias para o cumprimento e efetivação do disposto no artigo 4º da Lei Municipal 

nº 8.306, de 08 de maio de 2025;  Nº 2256/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar 

regularização imediata do sistema de porteiros eletrônicos nas creches municipais de Indaiatuba;  

Nº 2257/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar instalação de cobertura e realizar 
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melhorias de infraestrutura no Ecoponto João Pioli;  Nº 2258/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar estudos técnicos visando à adoção do sistema de dragagem por sucção 

para a limpeza e desassoreamento das lagoas do Córrego Barnabé;  Nº 2259/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reimplantação de ponto de ônibus da linha 315 no 

Jardim Veneza, na Rua Padre Arthur Lupurine Sampaio;  Nº 2260/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar realização de audiência pública com os moradores dos bairros lindeiros 

à Rodovia Lix da Cunha (SP-73), no trecho entre o entroncamento da Rodovia Lix da Cunha com 

a Alameda Ezequiel Mantoanelli e a Estrada da Ecologia, até o acesso ao bairro Jardim Brasil;  

Nº 2261/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar fiscalização e a remoção do excesso 

de bambus nos lagos do Parque das Frutas e melhorias na zeladoria do local;  Nº 2262/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar fiscalização e tomar as providências necessárias 

no loteamento Smart City, no Parque Barnabé;  Nº 2263/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Viabilizar ação conjunta entre Secretarias para abordagem de moradores em situação de rua e 

usuários de entorpecentes em Indaiatuba;  Nº 2264/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar 

a instalação de um conjunto semafórico no cruzamento das Ruas Treze de Maio com a Siqueira 

Campos ;  Nº 2265/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir uma área de lazer com bancos, 

lixeiras, parque infantil, quadra de esportes e academia ao ar livre no Jardim Monte Carlo;  Nº 

2266/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar o funcionamento do Centro de Atenção Psicossocial 

Álcool e Drogas (CAPS AD) para atendimento em regime de 24 horas por dia;  Nº 2267/25 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar melhorias estruturais no campo de Bocha recentemente 

formado no bairro Smart City;  Nº 2268/25 - OTHNIEL HARFUCH - Revitalizar a Praça Benedito 

Miguel, localizada no Parque Residencial Indaiá;  Nº 2269/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Realizar a divulgação oficial, pelos canais institucionais da Prefeitura, de 

informações sobre recall de produtos que apresentem risco à saúde, segurança ou bem-estar da 

população;  Nº 2270/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Ampliar as ações do 

Setembro Amarelo conforme Leis nº 6.803/2017 e 15.199/2025;  Nº 2271/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar construção de banheiros masculinos e femininos no campo da Rua 

Clotildes Piratelli Barnabé, Jardim Flórida;  Nº 2272/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar 

criação de playgrounds adaptados para crianças autistas e PCDs;  Nº 2273/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar criação de um campo de grama sintética em um já existente na Praça 

Vereador Roberto dos Anjos, Jardim Morada do Sol;  Nº 2274/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Viabilizar medidas para fortalecer a política municipal de atenção à Doença de 

Alzheimer;  Nº 2276/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Efetuar integração total entre 

o sistema Salus e o sistema de dispensação de medicamentos da Assistência Farmacêutica no 
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município de Indaiatuba/SP;  Nº 2277/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a criação 

de Censo Animal no Município;  Nº 2278/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a 

demarcação de vagas de estacionamento na Rua Antônio Farinello;  Nº 2279/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Ampliar os dias e horários do Programa Meu Emprego;  Nº 2280/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a criação de programas de economia solidária;  Nº 

2281/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar instalação de lombadas/redutores de 

velocidade na Avenida Vitória Rossi Martini;  Nº 2282/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Instalar mais lixeiras no entorno da Concha Acústica;  Nº 2283/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a instalação de passarela de pedestres na Rodovia Engenheiro Ermênio de 

Oliveira Penteado, Km 48,5;  Nº 2284/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a 

manutenção emergencial da depressão asfáltica na Rua Primo Francisco Capovilla;  Nº 2285/25 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a readequação e ampliação de vagas no ensino 

médio das escolas estaduais para atendimento aos estudantes residentes no município;  Nº 

2286/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar vistoria técnica das rampas de acesso 

para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida na região central de Indaiatuba;  Nº 

2287/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar implantação de estacionamento público ao lado do 

Conselho Tutelar II;  Nº 2288/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Retomar o convênio de 

prestação do serviço de equoterapia;  Nº 2289/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar pontos de 

apoio para corredores no Parque Ecológico de Indaiatuba;  Nº 2290/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Disponibilizar a concessão de gratuidade nas passagens do transporte coletivo urbano aos 

doadores regulares de sangue no Município de Indaiatuba;  Nº 2291/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar agendamento das visitas domiciliares para renovação do auxílio da Prefeitura;  

Nº 2292/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar manutenção no sarjetão localizado no 

cruzamento da Rua Tapuia com a Rua Tupi – Vila Maria Helena;  Nº 2293/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar melhorias no cruzamento das Ruas João Batista D'Alessandro com Salvador 

Castilho – Jardim do Sol;  Nº 2294/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar medidas 

urgentes e integradas para enfrentar o aumento da população em situação de rua e o 

agravamento do uso de drogas em espaços públicos de Indaiatuba;  Nº 2295/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar manutenção e melhorias na pista de caminhada do Parque Ecológico;  Nº 

2296/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar plantio de mudas de árvores nativas no Parque 

das Frutas, como medida de preservação e recomposição ambiental;  Nº 2297/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar implementação do projeto "Caminhos do Brincar" nos entornos 

das escolas municipais de Indaiatuba;  Nº 2298/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para implementar o programa de utilização de energia solar na Rede Municipal de Ensino;  Nº 
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2299/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias na iluminação pública no entorno 

da Praça Acrísio de Camargo;  Nº 2300/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar a pintura das 

faixas de pedestres na Av. Presidente Vargas;  Nº 2301/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar instalação de mais lixeiras na Praça Bonachella;  Nº 2302/25 - EDUARDO TONIN - 

Promover a realização de um Censo para o levantamento de pessoas que se enquadram no 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), no município de Indaiatuba;  Nº 2303/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos para a implantação de um semáforo ou outras intervenções de 

segurança viária no cruzamento entre a Avenida do Polo Shopping e a Marginal da SP-75, 

articulando diálogo com o Governo do Estado;  Nº 2304/25 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas 

para garantir o uso exclusivo das vagas de estacionamento destinadas a pessoas com 

deficiência na região da Rua Dom Pedro I, nº 171, no bairro Cidade Nova I;  Nº 2305/25 - 

EDUARDO TONIN - Estabelecer um diálogo para estudar a alteração do itinerário da linha 320 

– Campo Bonito, de modo que passe também pelo novo Terminal Rodoviário, visando melhorar 

a acessibilidade e o deslocamento dos usuários;  Nº 2306/25 - EDUARDO TONIN - Adotar 

medidas para garantir maior flexibilidade e adequação na readaptação de servidores 

diagnosticados com fibromialgia, permitindo redução de carga horária ou trabalho remoto quando 

necessário, e estabeleça acompanhamento periódico para avaliação de cada caso;  Nº 2307/25 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar o projeto “Plantando Águas” no munícipio de Indaiatuba 

;  Nº 2308/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Aumentar as vagas de idosos em creches e melhorias 

no acolhimento;  Nº 2309/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para criar o censo 

animal de Indaiatuba;  Nº 2310/25 - EDUARDO TONIN - Realizar intervenções para melhoria da 

segurança viária na região do cruzamento entre a Avenida Presidente Vargas e a Rua Humaitá. 

A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos 

do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 239/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Congratula a Colônia Alemã de Friburgo pela realização de mais uma edição da 27ª 

Septemberfest 2025, celebrando a herança cultural da imigração germânica;  Nº 240/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula Elizabeth Santos Mesquita Sampaio e Sérgio 

Mesquita Sampaio, pelo trabalho social e espiritual desenvolvido por meio do projeto 'Soprando 

a Vida' e do Farol do Aprisco;  Nº 242/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o Hospital Dia 
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e aos setores que compõem esse complexo de saúde municipal pelos relevantes serviços 

prestados à população de Indaiatuba;  Nº 243/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o 

Ponto Verde – Feira da Agricultura Familiar "Agenor Tachinardi", pelos 7 anos de sua 

inauguração, celebrando sua contribuição para o fortalecimento da agricultura familiar, produção 

rural e desenvolvimento sustentável em Indaiatuba;  Nº 244/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Congratula Idelizete Honorina da Silva pelos 90 anos de vida, comemorado em 27 de agosto 

de 2025;  Nº 245/25 - EDUARDO TONIN, ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar pelo 

falecimento de Abel Von Ah, ocorrido em 10 de setembro de 2025;  Nº 246/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Benedito Carlos Rosa, ocorrido em 14 de 

setembro de 2025. Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS por unanimidade. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, 

nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu 

a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, passou-se à leitura das seguintes proposições: 

Projeto de Lei Nº 110/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Institui a “Semana Municipal de 

Conscientização sobre a Ebriorexia” no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 126/25 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Aguinaldo Marcelino Barros” o logradouro do Loteamento 

Jardim Residencial Ravello, que especifica; Projeto de Lei Nº 127/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Altera a Lei nº 7.071, de 06/12/2018, que “Disciplina práticas abusivas contra animais no 

município de Indaiatuba e dá outras providências.”; Projeto de Lei Nº 129/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Altera a Lei nº 7.692, de 21 de outubro de 2021, que “Institui no Município de 

Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher"; Projeto de Lei Nº 

141/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, que “Define 

critérios para a denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros e próprios 

municipais, e dá outras providências.”. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 141/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, que “Define critérios para a denominação e a 

alteração da denominação de vias, logradouros e próprios municipais, e dá outras providências.”. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE 
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OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

contrários: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN), e o referido projeto passou 

a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 141/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Altera a Lei nº 6.035, 

de 25 de julho de 2012, que “Define critérios para a denominação e a alteração da denominação 

de vias, logradouros e próprios municipais, e dá outras providências.”. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução Nº 8/2025 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Altera a redação do Art. 186 da Resolução nº 44, de 02 de dezembro 

de 2008, que “Dispõe sobre a revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal de Indaiatuba 

e dá outras providências”. Colocado em discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, 

inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, foi REJEITADO (contrários: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favoráveis: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN);  Projeto de Resolução Nº 9/2025 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera Resolução n° 

132/2024, que dispõe sobre normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 108/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Glória da Conceição Pires Möller o logradouro público do Jardim Residencial Ravello 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 116/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Institui, no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba, o "Dia da Conscientização 

e Prevenção da Síndrome Alcoólica Fetal". Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos 

do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS 
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DO COUTO. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

124/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Josefa da Silva Dutra” o logradouro do Jardim 

Jatobá, que especifica. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, 

inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 125/2025 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Denomina “Paulo Milezi” o logradouro do Loteamento Jardim Residencial Ravello, 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 89/2025 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estabelece diretrizes para o fomento, apoio e 

regulamentação do turismo itinerante no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 99/2025 - 

OTHNIEL HARFUCH - Estabelece diretrizes para o Plano Municipal de Saúde Integrada para 

Superidosos, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 83/2025 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Autoriza o Poder Executivo a receber patrocínio, mediante doação de 

uniformes e materiais esportivos, com contrapartida de divulgação institucional, observadas as 

regras de chamamento público. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 

182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 97/2025 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui diretrizes para o atendimento 

humanizado a mulheres e familiares em situação de luto pela perda gestacional, pelo óbito fetal 

e pelo óbito neonatal, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 109/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Autoriza o Poder Executivo a celebrar parcerias para a instalação e manutenção de quadras de 

Futmesa em espaços públicos, com contrapartida de divulgação institucional, observadas as 

regras de chamamento público. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 111/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Altera a Lei nº 4.781, de 25 de outubro de 2005, que “Dispõe sobre as penalidades por 

danos ocasionados ao patrimônio público e privado, e dá outras providências". Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

120/2025 - Executivo Municipal - Cria o programa “Atividade para 60 De Volta ao Trabalho”, e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra 
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Livre, assumindo a Presidência o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE CARLOS PERES. 

PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à 

manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no 

exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra da Sra. Vereadora CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente fez os 

agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e dezenove 

minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada 

na íntegra.  
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de setembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberto a 25ª Sessão Ordinária de 15 de setembro de 2025. Convidar o Excelentíssimo Secretário, 

vereador e meu amigo, Hélio Ribeiro, para ler o versículo do dia.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. “Não terás a recear nem terrores 

repentinos, nem a tempestade que cai sobre os ímpios, porque o Senhor é tua segurança e 

preservará teu pé de toda cilada”. Provérbios, Capítulo 3, Versículos 25 a 26. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Estamos no Expediente.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Mais uma vez quero cumprimentar a todos.  

Leitura e votação da Ata da 24ª Sessão Ordinária de 9 de setembro de 2025.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão antes 

da votação. Os favoráveis permanecem sentados, os contrários, se levantem. A Ata foi aprovado 

por unanimidade. Estamos nas indicações. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar 

estudo de viabilidade para implantação de uma pista de OCR (Corrida com Obstáculos) no 

Centro Esportivo Rei Pelé, localizado no Jardim Morada do Sol”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Verificar a possibilidade de instituir novamente no 

município o feriado em comemoração ao aniversário da cidade, em 9 de dezembro”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Realizar estudo de viabilidade para fornecer Passe Livre no 

transporte público para lactantes e doadoras de leite humano”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Incluir o Hino de Indaiatuba, no site da Prefeitura Municipal”. 
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Indicação do vereador Adalto, “Verificar a possibilidade de criação de programa de reforço 

escolar gratuito no contraturno escolar”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Viabilizar ação conjunta entre Secretarias para 

abordagem de moradores em situação de rua e usuários de entorpecentes em Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Ampliar o funcionamento do Centro de Atenção 

Psicossocial Álcool e Drogas (CAPS AD) para atendimento em regime de 24 horas por dia”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar a divulgação oficial, pelos canais institucionais da 

Prefeitura, de informações sobre recall de produtos que apresentem risco à saúde, segurança 

ou bem-estar da população”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Retomar o convênio de prestação do serviço de 

equoterapia”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar melhorias no cruzamento das Ruas João Batista 

D'Alessandro com Salvador Castilho”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Providenciar implementação do projeto Caminhos do 

Brincar nos entornos das escolas municipais de Indaiatuba”. 

E indicação do vereador Eduardo Tonin, “Promover a realização de um Censo para o 

levantamento de pessoas que se enquadram no Transtorno do Espectro Autista (TEA), no 

município de Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho aqui inscritos. 

Vereadora Clélia, vereador Índio, vereador Eduardo Tonin, Danilo Barnabé, Othniel Harfuch, 

vereador, meu amigo, Alexandre Peres, vereador Cebolinha. Mais alguém? Então, vereadora 

Clélia. 

Vereadora Hélio, o senhor vai falar?  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, nobres vereadores, 

Thais, responsável também pela Mesa, cumprimento todos os funcionários da Câmara Municipal. 

Cumprimento aqui minha amiga Beth, seu marido e todos os presentes aqui hoje. 

Hoje eu vim falar sobre uma indicação que parece bobeira, mas quando a gente fala em saúde 

pública, a gente, não existe o pequeno ou grande caso, tá? Um caso recente que nos mostra a 
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urgência que essa proposta, ela traz para a nossa cidade. A proposta que eu venho trazer é 

sobre a prefeitura, através do seu canal de comunicação, entre outros canais também, da 

imprensa. Esse produto aqui, o que está na minha mão. Ele teve um recall decretado, porque 

ele vem trazendo risco para as pessoas, e eu sou uma delas. Eu não tinha noção de que essa 

pasta de dente tinha sido um recall dela. Vem trazendo inúmeros prejuízos para a saúde bucal 

de muitas pessoas; muitos lugares já recolheram o produto. Mas, e quem não fica sabendo? 

Continua usando um produto que está fazendo mal para a saúde? Porque não os meios de 

comunicação divulgarem uma coisa tão importante e tão séria? Então, essa indicação, ela traz 

de volta um debate que a gente fala assim: olha, parece ser simples, mas não é. Mais de duas 

mil e poucas pessoas tiveram problemas em suas gengivas, inchaços. Os dentes amoleceram, 

e é grave, é grave porque impacta a nossa saúde de maneira rápida, porque a pessoa pensa 

que ela está fazendo um bem para sua saúde, e no fim, ela não está. Se cada um de nós 

olharmos no nosso armário, na nossa dispensa, a gente vai ver que a gente tem esse produto 

na nossa casa, porque é um produto corriqueiro e de fácil acesso. Então, eu peço a atenção de 

todos para que alertem as pessoas, os idosos, as crianças, sobre alguns produtos, e 

principalmente esse que impacta diretamente a nossa saúde e a saúde da nossa população. 

Muito obrigada pela atenção de todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado vereadora Clélia. 

Muito obrigado aí pela indicação. Vereador Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite, a imprensa falada e escrita. Boa noite a meus amigos 

vereadores. 

Sr. Presidente, eu ia falar da indicação que o Hélio já anunciou, mas eu prefiro falar dessa outra. 

Fala da indicação 2.242/25, na qual eu peço aos meus amigos vereadores que possa aprovar 

essa indicação, porque vai ser uma coisa muito importante para nossa cidade de Indaiatuba. 

Estou pedindo, Adalto, para que aquela praça que existe ali, ao lado do campo do Paulistano, no 

nome do nosso saudoso Raul Fernandes, aquela parte toda ali seja nomeada com o nome de 

uma pessoa muito especial para a humanidade: seja nomeada como nome do nosso Papa 

Francisco. É uma pessoa tão importante no meio religioso que eu acho que não poderia deixar 

passar esse momento. Principalmente eu, que me considero um cristão no meio do povo 

também, e, como todos estão aqui, cristão, quem não tem... muitos têm outras seitas também, 

às quais este vereador respeita, mas eu, como católico, não poderia deixar passar. É uma 
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indicação que eu terei muita honra se tornar realidade, principalmente por se tratar de uma 

pessoa que sempre foi defensora da natureza. Sempre foi defensora da ecologia, ou seja, 

sempre defendeu o ser humano independente de religião. Ou seja, uma pessoa que era adorada 

por toda a humanidade. Então, por gratidão a tudo que esse ser humano, que hoje está na 

plenitude da vida eterna, fez para a humanidade, eu queria, como gratidão, que os meus amigos 

vereadores aprovassem essa indicação, para a gente fazer essa homenagem que não existe em 

Indaiatuba, não tem em Indaiatuba. Então, já que a gente dá nome para tantas pessoas aí, né, 

que representam a nossa cidade, a gente também poderia dar esse nome a essa pessoa tão 

ilustre do mundo, que foi para todo mundo. Gente, eu peço o voto de vocês, Adalto, Leandro e 

todos os amigos vereadores, para que a gente possa transformar isso em realidade. Um abraço, 

que Deus abençoe a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. Tenho 

certeza de que o prefeito vai se sensibilizar, e dou toda razão para o senhor, e acho que, 

independente da crença religiosa de cada um, o Papa Francisco foi um exemplo para a 

humanidade toda e tem todo merecimento. E parabéns, vereador, pela indicação. Vereador 

Eduardo Tonin. 

Ah, vereador Índio, e era um argentino que gostava de brasileiro, hein? Que é difícil. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos, agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Gostaria de agradecer a presença da professora Helena Belo(F), uma pessoa que tem um 

grande apreço. Também a Beth Stephens(F) aqui, que é minha amiga do saudoso Gustavão(F), 

nosso amigo, eterno amigo, né? 

Então, a minha indicação de destaque hoje é a de 2.302, e que eu proponho ao Executivo a 

realização de um censo municipal para levantamento de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista em Indaiatuba. Segundo o censo de dois mil e vinte e dois do IBGE, o Brasil possui cerca 

de 2,4 milhões de pessoas com diagnóstico de TEA, o que representaria, para a nossa 

população, 1,2% da população. Ou seja, podemos estimar que cerca de três mil pessoas estejam 

dentro do espectro autista no nosso município. Ainda assim, não temos um levantamento oficial 

que, conforme essa realidade, eu quero destacar que Indaiatuba já conta com clínicas e 

instituições que realizam um bom trabalho, muito eficiente no atendimento às pessoas com TEA. 

Porém, justamente por não termos um censo municipal, muitas dessas instituições acabam não 

conseguindo atender toda a demanda existente. Sem esse dado concreto, fica difícil planejar a 

ampliação e a criação de novas políticas públicas que cheguem a todos que realmente precisam. 
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Eu tenho feito diversas indicações relacionadas a demandas com pessoas com TEA. Outros 

vereadores aqui também o fizeram, e o tema sempre é lembrado e valorizando aquilo que já 

existe em nossa cidade. Mas fica aqui a pergunta: se não sabemos quantas pessoas estão no 

espectro, como avaliar se as políticas públicas que já temos estão realmente funcionando? 

Então, um censo municipal é fundamental para embasar políticas públicas inclusivas, articulando 

a saúde, a educação e a assistência social, e garantindo mais respaldo às famílias. Essa 

indicação tem como essência o princípio da acessibilidade e da humanização dos serviços 

públicos. Agradeço pela oportunidade. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. Du Toninho. Vereador Danilo. Eu só ia falar que o Du está feliz hoje. Cebolinha, Leandro, 

Professor Sérgio, o Hélio.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores, 

público presente, às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

Minha indicação de destaque de hoje é a sugestão de uma ação conjunta entre secretarias na 

abordagem de moradores em situação de rua, principalmente nos períodos noturnos, onde eles 

fazem os acampamentos e acabam se aglomerando. A gente tem visto na cidade e tem recebido 

diversos relatos do aumento da população de moradores de rua, usuários de droga em nossa 

cidade, no centro da cidade, em bairros, regiões de comércio, da Cecap, Morada do Sol e 

demais. A gente viu recentemente, também nas redes sociais, imagens de acampamentos no 

Parque Ecológico, e também em imóveis que ficam, estão fechados para locação aí, a invasão 

desses imóveis por esses usuários de droga e moradores de rua. Então, a nossa, a nossa 

indicação é para que o poder público, através de várias secretarias, de diversas secretarias, 

façam essa abordagem mais efetiva. Na segurança pública, a Secretaria de Segurança Pública, 

na questão da abordagem pessoal deles, para verificar porte de drogas, armas, verificar o 

antecedente criminal, e ver se existe algum mandato (sic) aí de procurado. A Secretaria de 

Saúde, na questão da vigilância sanitária, fazer a questão do acompanhamento desses locais, 

dessas aglomerações. Existe muito descarte de marmita, de comida no chão, que junta pragas 

urbanas, rato, barata, escorpião. Sem contar também a saúde dessas pessoas, né? Questão de 

piolho, sarna; tem várias doenças que os moradores de rua ficam expostos. Então, essa 

abordagem da saúde nesses moradores ajudaria bastante. Assistência social: encaminhamento 

para psiquiatria, para uma internação compulsória, ou encaminhamento para algum programa 

de qualificação, para que essas pessoas possam retornar ao mercado de trabalho, se interessar, 
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ou resolver um tratamento para sair das drogas, na verdade. E algumas dessas pessoas vieram 

para Indaiatuba para se aventurar e não deu certo. Às vezes, eles querem retornar para sua 

cidade natal, próxima da sua família. Então, a assistência social dá essa cobertura dessa 

possibilidade, para que essas pessoas fiquem mais próximas de seus familiares e retornem para 

sua cidade natal. Então, essa é a nossa indicação para o poder público do Executivo. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. 

Minha indicação hoje, Sr. Presidente, e, aliás, em seu nome, o cumprimento de todos os colegas 

vereadores. E minha indicação hoje é em relação às lactantes, ou seja, mulheres que estão 

amamentando e que são doadoras para o banco de leite. O leite materno é o melhor alimento 

que a gente tem, e deveria ser o único alimento até o sexto mês de vida para todas as crianças. 

Mas algumas crianças que ficam, acabam ficando um tempo na UTI ou necessitam ficar no 

hospital, e suas mães, às vezes, não têm leite suficiente ou não têm leite mesmo, pelo próprio 

estresse de ter um filho recém-nascido em uma UTI, por exemplo. Elas precisam, e o melhor 

alimento para elas é o leite materno, mesmo que não seja das suas mamães. Então, a minha 

indicação é que essas mamães, essas mulheres que são lactantes, que são doadoras do banco 

de leite, que, aliás, nós vamos ter agora um banco de leite, Sr. Presidente; não sei se o senhor 

sabe que o Nascer Bem e o Banco de Leite vão estar juntos, inclusive com o nome de um grande 

colega, um grande pediatra, que é o Doutor Ângelo Fajardo Cury, essas mamães tenham passe 

livre de ônibus para que possam fazer a doação. Já é uma doação, então isso não é remunerado 

de forma nenhuma, mas que, pelo menos, não tenha um custo maior no trânsito para se fazer a 

doação. Então, é uma indicação que eu acho que é bem justa, e a gente vai ajudar muito os 

nossos nenês, que acabam ficando nas UTIs, nos nossos hospitais. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Othniel, 

pela indicação. Com certeza é muito importante. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. 

Cumprimentar meu querido presidente, Túlio, colegas vereadores. Cumprimentar alguns amigos 

aqui presentes: Liliane Dutra, minha querida amiga de muito tempo; Rosana(F), minha querida 

amiga, também aqui presente. Cumprimento a imprensa aqui: Caio, da TV Sol. Inclusive, peço 
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desculpa, não consegui dar o depoimento antes da sessão porque estava em cima da hora. Mas 

aqui teve a TV Sol, apresentando, fazendo presente. Minha querida amiga, Eliana Belo, 

representando Histórias de Indaiatuba aqui. Hoje, a indicação de hoje, acho que você vai gostar, 

tá?  

Então vamos lá, gente. A indicação de hoje: eu estou pedindo que o prefeito estude a 

possibilidade de instituir novamente o feriado em comemoração ao aniversário de Indaiatuba, 

que é comemorado no dia nove de dezembro. Para quem não tem ideia, até dois mil e oito era 

feriado. A partir de dois mil e nove, deixou de ser. Por quê? Porque ele foi substituído pelo 

aniversário da padroeira, porque o município só pode ter quatro feriados municipais. Só que 

Finados, antes, estava na conta do feriado municipal, e hoje ele está na conta de um feriado 

nacional. Então, abriu uma vaga novamente. E aí que eu estou pedindo para que verifique, que 

estude a possibilidade, lógico, conversando com a Associação Comercial, conversando com o 

Ciesp, né? Fazendo uma pesquisa com relação a isso, para não ter problema com ninguém, mas 

dando a possibilidade de voltar esse feriado. Só para vocês terem uma ideia: de vinte e cinco 

municípios da região, incluindo os vinte da RMC, só cinco não são, vinte são feriados no 

aniversário da própria cidade. Então, eu queria transformar essa data em um grande marco 

anual, gente, com grandes eventos culturais, grandes eventos esportivos, com shows, com as 

inaugurações, tudo para essa data, com a concessão dos títulos e honrarias, tudo nessa data. 

Ou seja, eu entendo também que isso daria um reflexo positivo na economia, porque não é um 

feriado para ir para a praia. É um feriado para curtir realmente a cidade de Indaiatuba. Então, eu 

entendo que isso impulsionaria, inclusive, o comércio local, a gastronomia, o turismo. Então, eu 

entendo, como indaiatubano, que isso seria muito bem-vindo e muito bem acatado pela 

população. Mas estou fazendo aqui um pedido para que se verifique a possibilidade, verificando 

todos os argumentos e todas as opiniões. Na verdade, é consolidar o aniversário, um marco 

festivo para toda a nossa comunidade. Então, vai aqui a sugestão para o prefeito Custódio, e eu 

também vou estar conversando com a Associação Comercial, com o Ciesp das Indústrias, e, 

enfim, vamos ver se a gente chega a um consenso e dá para Indaiatuba comemorar novamente 

o seu aniversário, como foi comemorado até dois mil e oito. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Cebolinha, Luiz Alberto Pereira. Cebolinha está feliz também. Quatro à um, não é, 

Cebola? 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. Eu quero aqui agradecer a todos e dar um 

boa noite a todos. Eu fiz várias, várias indicações, mas eu gostaria de conversar sobre duas 

delas. 

A primeira é sobre um pedido que eu estou fazendo, para que seja implantado um programa 

educacional sobre tratamento da ansiedade e da depressão nas escolas públicas municipais. 

Aqueles que acompanham o meu trabalho devem ter notado que eu estou insistentemente 

conversando e levando essa questão da depressão, da ansiedade, do desespero, porque são 

aquilo que nós chamamos das doenças da alma, e que, realmente, ela começa a surgir cada vez 

em pessoas com menos idade. Crianças já têm, fortemente, a depressão. Então, eu queria, peço 

ao nosso setor educacional que procure fazer um trabalho na busca de já prever, já prevenir, já 

evitar que isso aconteça. Eu repito constantemente que a depressão é aquela dor, porque, 

quando a gente diz assim: “Olha, eu estou com depressão.” A pessoa diz assim para nós, 

Leandro: “Ah, para com isso, né?” Quando você está com uma doença, a pessoa diz: “Vamos se 

cuidar, Deus vai te ajudar, eu não sei o quê.” Como se a depressão dependesse da vontade da 

gente ficar deprimido, ter ansiedade ou não ter. Ela não é isso, né? 

E a outra, a outra indicação que eu quero comentar é uma que eu incentivo: a criação de 

bibliotecas comunitárias nos bairros. Nós temos que dar, nós temos que levar, dar a oportunidade 

da nossa criançada, da nossa juventude, ler para ter conhecimento, para buscar realmente 

informações. A leitura abre, abre os horizontes e faz com que as pessoas tenham a real 

possibilidade de ter opinião, mas opinião formada no conhecimento, na sua evolução intelectual. 

E é isso que eu quero e busco e tenho pedido sempre. Em que pese que nós temos aqui em 

Indaiatuba uma biblioteca municipal maravilhosa, e que deveria ser mais visitada, mas vamos 

tentando fazer com que isso passe. Eu quero aproveitar, Sr. Presidente, e dizer que o Hélio está 

fazendo uma moção. Eu não vou poder falar na moção, que é do Hélio. Ele está fazendo uma 

moção e dando os parabéns, elogiando a equipe do Hospital Dia, que, coincidentemente, a minha 

namorada, agora noiva, que eu fiquei noivo, comigo é-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Luiz Alberto Pereira, meus 

parabéns, hein? Criou coragem?  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, não, não. A modernidade agora não necessita 

que o homem mais use a aliança. Não, você é um dos antigo-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pede para ele-- 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu quero dar os parabéns ao Hélio, porque realmente 

vejo o trabalho que toda a equipe presta lá no Hospital Dia. Meus parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

E quero falar para o senhor que eu admiro muito o senhor pelo conhecimento, pelo gosto da 

leitura, e aprendo muito com o senhor no meu dia a dia. 

Bem rápido. A minha indicação vai de encontro para que a prefeitura retome o convênio com a 

Estância Tordilha para equoterapia para crianças e adolescentes atendidos na rede pública. 

Todos sabem dos benefícios da equoterapia, sabem do custo também da equoterapia. E, na 

verdade, eu já me adiantei e já falei com a Viviane, nossa secretária de Assistência Social, já me 

apresentei com o prefeito. Provavelmente vai dar certo, para que realmente a prefeitura retome 

o convênio. Hoje eles continuam atendendo nossas crianças. Eles têm ajuda de instituições 

privadas, de empresas e de outras instituições privadas. Mas seria muito importante a prefeitura 

retomar, né? Para que nossas crianças possam também ser assistidas. E, me adiantando e 

parafraseando o nosso nobre líder aqui: parabéns a todo o Hospital Dia. Eu tenho o maior 

respeito pelo trabalho de vocês todos lá no Hospital Dia. Parabéns, Hélio Ribeiro, pela iniciativa. 

E o senhor vai casar, vereador Cebolinha? Então, o senhor tem que fazer um festão, hein? Nessa 

altura, tem que fazer um festão. Nós estamos aguardando. Muito obrigado. O senhor convidou, 

em público, todo mundo aqui. Obrigado a todos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu não ouvi isso, não.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações serão 

encaminhadas para a Prefeitura Municipal, para o senhor prefeito. Com a palavra, o vereador 

Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos à leitura das moções.  

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula a Colônia Alemã de Friburgo pela realização 

de mais uma edição da 27ª Septemberfest 2025, celebrando a herança cultural da imigração 

germânica”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula Elizabeth Santos Mesquita Sampaio e Sérgio Mesquita 

Sampaio, pelo trabalho social e espiritual desenvolvido por meio do projeto Soprando a Vida e 

do Farol do Aprisco”. 
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Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula o Hospital Dia e aos setores que compõem esse 

complexo de saúde municipal pelos relevantes serviços prestados à população de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula o Ponto Verde – Feira da Agricultura Familiar 

Agenor Tachinardi, pelos 7 anos de sua inauguração, celebrando sua contribuição para o 

fortalecimento da agricultura familiar, produção rural e desenvolvimento sustentável em 

Indaiatuba”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula Idelizete Honorina da Silva pelos 90 anos 

de vida, comemorado em 27 de agosto de 2025”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin e Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento de Abel 

Von Ah, ocorrido em 10 de Setembro de 2025”. 

E moção do vereador Leandro José Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Benedito 

Carlos Rosa, ocorrido em 14 de setembro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. As moções estão em discussão. Com a palavra o Vereador Alexandre Peres.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Perdemos um jogador [ininteligível]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A minha homenagem de hoje vai para a colônia 

alemã de Friburgo, que ela fica no município de Campinas, mas bem na divisa com a nossa 

cidade de Indaiatuba. E a moção é pela realização da vigésima Festa de Septemberfest. Na 

verdade, é uma festa do chopp, nos mesmos moldes da Oktoberfest de Blumenau, com danças 

tradicionais, com comidas típicas, sempre celebrando a herança cultural da imigração alemã. 

Então, eu queria pedir que o Edinho(F), presidente da colônia alemã de Friburgo, a Claudinha(F) 

e o Edinei(F) ficassem em pé. Por favor, podem ficar em pé. E eu queria dizer que estive junto 

com o vereador Hélio Ribeiro e com o prefeito na festa de vocês. Que festa maravilhosa. Quanta 

alegria, quanta energia boa. Aquilo tem que continuar por muito e muito tempo. A grande maioria 

das pessoas lá, a gente conhecia; ou seja, estava em Indaiatuba em peso lá. E realmente, a 

gente sentia a força da tradição de vocês. Então, tenho certeza que Friburgo está no coração de 

cada indaiatubano. E continue nessa garra fazendo essa festa, porque, realmente, é uma festa 

diferenciada, e que tem muita alegria, e esse mundo precisa de alegria. Parabéns por levar 

alegria para esse povo todo, viu. Parabéns. Salva de palmas para eles. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Dar os meus parabéns também para a colônia alemã, para festa e parabéns a vocês. Indaiatuba 

toda agradece. Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada 

novamente pela parte, pela atenção a todos os nobres vereadores. Em nome do João, eu 

comunico toda, eu cumprimento toda a comunicação da Câmara Municipal e todos que estão 

aqui presentes, e é sempre uma honra para mim poder falar das pessoas que... das pessoas que 

assim, olha, gente, que não medem esforços para poder fazer o bem, e não precisa de holofotes 

para fazer o bem. A pastora Beth e o pastor Sérgio, eles, há mais de dez anos, eles vêm fazendo 

o que todos nós, seres humanos, deveríamos fazer: amar o nosso próximo. E, a cada vez que 

eu falo com eles, eu já chego pedindo: me abençoa, porque falar de Deus é incrivelmente... é 

você realmente pensar e falar assim: eu quero ser abençoada. A pastora Beth, em um lugar que 

é o Farol e é o projeto Vivo, eles levam as pessoas para poder receber oração, 

independentemente do seu credo, independentemente da sua religião, porque Deus é 

incrivelmente misericordioso com nós, conosco, e eles levam com tanta, com tanta leveza esse 

chamado de Deus. Eles levam com tanto apreço que o projeto hoje, ele é Soprando a Vida, 

resgatando a dignidade. Que orgulho, né? Termos pessoas como vocês. Quando a gente coloca 

aqui indicações que a gente fala sobre moradores de rua, alguém que vai lá e faz acontecer, 

alguém que vai lá e mostra que pode ter caminhos. Quando a gente coloca uma indicação como 

minha, como do Cebolinha, falando sobre a depressão, e vocês estão lá fazendo o mínimo que 

qualquer um de nós poderíamos fazer: ouvir. Vocês são ouvidos, que é coisa que pouquíssimas 

pessoas hoje querem fazer: ouvir o outro, dar um pouquinho só de atenção. E assim, Beth, 

pastora Beth, Sérgio, eu gostaria que vocês ficassem em pé para que as pessoas conhecessem 

vocês, porque o trabalho que vocês fazem vai além de pegar e mostrar o que está errado. Vocês 

vão lá e fazem acontecer. Porque, antes de mostrar, a gente tem que buscar a solução também, 

né? E vocês, há dez anos, mesmo com a pandemia, vocês vêm lutando pela vida das pessoas. 

Eu quero que todo mundo aplauda esse casal incrível por ouvir. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia e 

parabéns também ao trabalho, Sérgio e Elizabeth, maravilhoso, a gente conhece. Deus os 

ilumine sempre. Vereador Hélio Ribeiro.  
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O [ininteligível] está quase levantando.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, vereadores, 

público que nos honra com a sua presença aqui nesta noite. Apresentei uma moção muito 

especial-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou ter que ligar para a Heloísa, 

que ela está me ligando. A Heloísa.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Que é todo o complexo lá do Hospital Dia, e uma 

pergunta que tinha lá atrás, né, Kátia: por que o Hospital Dia? Porque eu poderia ter as cirurgias 

com uma permanência pequena, e hoje se tornou toda essa grandiosidade, que vai aumentar 

ainda mais com a ampliação, que inicia provavelmente essa semana. Eu me lembro, Cebolinha, 

quando eu cheguei no hospital, em dois mil e cinco, já na sua abertura: quando chovia, a água 

entrava por todo o hospital, e nós íamos lá onze e meia, meia-noite, tirar água do hospital. 

Quando acabava a energia, não tinha o gerador. Onze e meia, meia-noite, uma hora, eu ia lá 

para religar manualmente na cabine de força, correndo risco de vida para religar a energia. Mas 

não é de mim que eu quero falar hoje, não. Quero falar de vocês. Quero falar dessas mulheres 

que estão aqui representando tudo que o Hospital Dia faz hoje, juntamente com as suas equipes. 

Hoje, são mais de dez mil consultas mensais só de especialidade, neurologia, ortopedia, 

cardiologia. A UBS 1 atende mais de dez mil pessoas também, mensalmente, na atenção básica. 

O laboratório, Othniel, realiza mais de, realizou ao longo de um ano, mais de dois milhões e cento 

e sessenta exames de sangue. O centro cirúrgico, desculpa, pessoal, durante um ano, são os 

números, tá? O centro cirúrgico, em um ano, de julho do ano passado até julho deste ano, foram 

mais de dez mil setecentas e oitenta e seis cirurgias. A farmácia, aquela que existe lá para o 

pronto atendimento, junto com a farmácia que dispensa medicamentos lá atrás, lá dentro, foram 

mais de trinta e quatro mil setecentos e vinte e seis atendimentos. O SAE, que é o Serviço de 

Atendimento Especializado, e o Centro de Triagem, que é mais conhecido como EMI, realizou 

nesse último ano mais de trinta e dois mil e quinhentos atendimentos. E o Pronto Atendimento, 

que foi inaugurado há pouco tempo, mas já tem mais de um ano, realizou mais de cento e doze 

mil consultas. Qual que é a parte que eu acho boa dessa homenagem aqui? Jaqueline(F), 

Fernanda(F), que são as coordenadoras do Hospital Dia; Priscila(F), lá da UBS 1; Ana(F), do 

laboratório; Kátia(F), lá do centro cirúrgico; Rosana(F), farmacêutica responsável; Pâmela(F), lá 

do SAE e CTA; Doutora Caroline (F); enfermeira Monique(F); a enfermeira Patrícia(F) e a Eliete, 

lá do atendimento do Pronto Atendimento, que acontece à noite nos finais de semana, por 
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períodos integrais; e a doutora Tatiana(F), da regulação. Porque eu tenho certeza que o mesmo 

prazer que vocês têm, que eu tenho de estar lá todos os dias, sem pensar assim: “Pô, amanhã 

eu vou ter que ir para aquele hospital”, eu tenho certeza que vocês também têm, juntamente com 

as vossas equipes. Nós sabemos que, na saúde, ela tem questionamento de um atendimento lá 

no hospital, no atendimento, no próprio Hospital Dia. Mas nós não podemos deixar de atentar 

para esses números: a quantidade de pessoas que são atendidas, a quantidade de vidas que 

são salvas lá e a quantidade de pessoas que são saradas e curadas sob a responsabilidade de 

vocês. Parabéns a todas, e, por incrível que pareça, só tem mulher na coordenação. Vocês são 

merecedoras, merecedoras dessa homenagem. Leve para as equipes de vocês, que têm o 

mesmo empenho e a mesma dedicação quando atendem as pessoas. Meus parabéns. Fiquem 

de pé, por gentileza. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador. Parabéns, 

meninas. Sintam-se abraçadas. Eu amo o trabalho de vocês, e, como o vereador Hélio Ribeiro 

falou, a cidade cresce, a demanda cresce, e, principalmente, as demandas de saúde. Mas, na 

região metropolitana de Campinas, reconhecidamente, um dos melhores atendimentos de saúde 

pelo SUS é de Indaiatuba. Tem coisa a melhorar? Sempre tem coisa a melhorar, e muito, pelo 

trabalho do Hospital Dia e de todas as secretarias de Saúde. Parabéns a todas. Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite a todos os vereadores, em nome do meu ex-aluno Dutra(F) e Dayane(F), 

também estão presentes, quero cumprimentar todos os presentes. É um orgulho quando vejo 

alunos, ex-alunos aqui acompanhando a sessão da Câmara. Isso me deixa mais animado para 

continuar trabalhando em prol da educação da nossa cidade. Cebolinha fez uma indicação que 

eu preciso comentar, né? Tudo bem que agora é moção, mas muito importante, tá? Essa questão 

da valorização da vida é um tema desse mês de setembro, que é o Setembro Amarelo. Estou 

até com a camiseta que eu ganhei do meu estagiário Gustavo Lourencini, que fala sobre a 

importância da vida e a prevenção quanto a essa questão do suicídio, que é uma palavra pesada, 

mas infelizmente, atual na sociedade em que vivemos. Então a gente precisa conversar, sim, 

ouvir, sim. Assim como a Clélia citou aqui também os pastores. Isso é muito importante. Quero 

me solidarizar com as famílias enlutadas e parabenizar todos os homenageados aqui. A 

homenagear a homenagem de hoje que a gente faz é de um grupo, uma família, vamos dizer 

assim. Não vou falar, um grupo, uma família que exatamente há sete anos, nessa data, quinze 
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de setembro de dois mil e dezoito, teve o início do Ponto Verde Estrutural. Mas dois anos antes, 

três anos antes, começaram-se as feiras ali na região, né, Ivan Nogueira. Sabe muito bem. As 

feiras que aconteciam a cada mês passaram a ser quinzenal e depois se estruturou aí, e a 

inauguração do Ponto Verde, no dia quinze de setembro de dois mil e dezoito. O Ponto Verde, 

Feira da Agricultura Familiar Agenor Tachinardi, ali nós temos hoje vinte boxes fixos com 

produtores rurais. Eu sou cliente assíduo porque eu gosto demais de ir até ali, não simplesmente 

para comprar, mas para conversar, entender a necessidade deles, a demanda e você comprar 

um produto que vem direto do produtor, a qualidade é outra, a qualidade é outra. O preço é outro 

também, significativo, porque não tem atravessador e é prazeroso, e é um orgulho enorme eu 

poder fazer essa homenagem para esse ponto, essa família que vende diversos produtos ali. 

Esteve agora a primeira festa julina nesse ano e agora, sábado que vem, né, André(F)? Nós 

teremos aí a comemoração desses sete anos de Ponto Verde. Todos estão convidados. Essa 

comemoração vai ocorrer o dia todo, até as vinte e duas horas, com várias apresentações, com 

exposição dos produtos para que a gente possa prestigiar e valorizar, tá? Então, gostaria que o 

pessoal do Ponto Verde ficasse em pé, por favor. O André(F), Seu Luiz(F), Dona Leda(F), o Ivan 

Nogueira que está aí, o Alessandro(F), que também dá um apoio lá para eles. Muito obrigado 

pelo trabalho que vocês realizam na nossa cidade. Parabéns. E que venham mais sete, mais 

sete, mais sete anos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Sérgio, 

parabéns a todos vocês. Maravilhoso Ponto Verde. Parabéns ao prefeito Nilson Gaspar que teve 

a iniciativa, ao Ivan e a todos vocês que trabalham lá. Vereador Índio da Doze.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tá bom. Estava lá nervoso já.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Papa é argentino, mas quarta-

feira, viu? Você vai ver.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Ana(F), nossa imprensa também. Sr. 

Presidente, hoje estou fazendo uma moção aqui, hoje. Estou imitando até o Hélio Ribeiro, quase. 

Mas são coisas merecidas, coisas da vida. A minha homenageada de hoje, ela vem, Leandro, lá 

de Muriaé, Rosário de Lima (sic), Minas Gerais. Casou-se aos dezoito anos, em cinquenta e três, 

com o Senhor José Paulo(F), que Deus o tenha, que está na plenitude. Ela formou uma família 

muito grande, Leandro, na qual, buscando melhorar a sua vida, com a dificuldade que todos 

passam, ela resolveu, junto com a sua família, claro, e seus nove filhos, seguir para São Paulo, 
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precisamente para Eldorado, Diadema. Meu homenageado, Leandro, depois você vai ver ela. 

Você vai dar risada. Uma pessoa que está comemorando, nesse mês de setembro, os seus 

noventa anos. Se você ver, você não acredita a fofura que ela é. Ela construiu uma família muito 

grande, mas, em Diadema, com a decepção que ela teve, um acontecimento com seus filhos, 

ela, em noventa e dois, com seu esposo, veio para Indaiatuba, no qual, em dois mil, também 

esteve a infelicidade de perder o chefe. Mas essa mulher, sempre guerreira, junto com seus 

filhos, ela nunca desistiu, foi exemplo, Leandro, para, olha só: seus netos, seus bisnetos, 

tataranetos e, tem um palmeiras aqui, tetranetos. Olha só, tetraneto, Doutor Túlio. Além de seus 

genros, suas noras, ela também tem um legado, que ela faz muita questão de falar, Luciano, que 

é o convívio da família. É o amor que a família tem um pelo outro. Eu estava vendo uma foto da 

família dela, eu acho que lá na [ininteligível] não cabia, viu, Leandro, no aniversário dela. A minha 

homenageada, eu queria que ela levantasse, só ela: Dona Idelizete Honorina, por favor, só a 

senhora fica em pé. Olha só, e essa mulher é forrozeira, Leandro, dá um trabalho que você nem 

imagina. Então, eu queria aqui parabenizar a senhora pelo exemplo de vida que a senhora é, 

pela família que a senhora construiu. Que Deus continue iluminando muito, muito vocês e toda 

a sua família, e todos aqueles netos seus. Que eles possam seguir o seu exemplo. Eu queria 

que a família, um pouquinho só, que não tem 10%, ficasse em pé, para que vocês pudessem 

receber a homenagem da Câmara Municipal de Indaiatuba, que está homenageando vocês. 

Deus abençoe cada um de vocês.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Vereador Índio. Dona 

Idelizete, Parabéns. A senhora não aparenta. Eu daria, eu não enxergo muito bem, mas uns vinte 

anos a menos para senhora. Eu acho que eu não vou chegar aí não, viu? Desse jeito que a 

senhora está. Parabéns a toda a família da Dona Idelizete aí. Parabéns, vereador Índio. Eu vou 

pedir, antes de pôr as moções em votação, vou pedir um minuto de silêncio para as moções de 

pesar.  

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções continuam em 

discussão, as moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. As moções foram aprovadas por unanimidade. Parabéns a todos e as moções de 

pesar serão encaminhadas as famílias enlutadas. Eu peço um minuto de suspensão da sessão.  

[Sessão Suspensa] 
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[Sessão Reaberta] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está reaberto.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está reaberta a sessão, com a 

palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Você votou as moções? As moções foram votadas? 

SENHORA THAIS: Já.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Então, está bom.  

Projeto de Lei nº 110/2025, vereador Leandro Pinto, “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização sobre a Ebriorexia no Município de Indaiatuba”. 

Projeto de Lei nº 126, do vereador Hélio Ribeiro, denomina “Aguinaldo Marcelino Barros o 

logradouro do Loteamento Jardim Residencial Ravello”. 

Projeto de Lei do vereador Leandro Pinto, altera a Lei nº 7.071, de 06/12/2018, que “Disciplina 

práticas abusivas contra animais no município de Indaiatuba e dá outras providências.” 

Projeto de Lei do vereador Alexandre Peres, altera a Lei nº 7.692, de 21 de outubro de 2021, que 

“Institui no Município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da 

Mulher". 

E Projeto de Lei do vereador Hélio Ribeiro, altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, que 

“Define critérios para a denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros e 

próprios municipais, e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, tenho um pedido de regime de urgência. Requerimento de regime de urgência, a 

Mesa da Câmara Municipal respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso 

I, alínea “a” do Regimento Interno, que o Projeto de Lei 141, de autoria do vereador Hélio Ribeiro, 

que altera a Lei 6.035, de 25 de julho de 2012, que define critérios para a denominação e as 

alterações da denominação de vias logradouros próprios e Municipais e dá outras providências. 

Tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 15 de Outubro de 2025, em Setembro. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permanecem sentados, os contrários, se levantem. O requerimento foi 

aprovado pela maioria dos votos e os projetos serão encaminhados para a secretaria. Estamos 

na Ordem do Dia.  
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ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 141, do vereador Hélio Ribeiro, altera a Lei 

nº 6.035, de 25 de julho de 2012, que “Define critérios para a denominação e a alteração da 

denominação de vias, logradouros e próprios municipais, e dá outras providências”. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Votação única que seja em regime de urgência.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação única. Os favoráveis, permaneçam sentados, os contrários, se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o senhor vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Resolução 8/2025 do vereador Danilo 

Barnabé, altera a redação do Art. 186 da Resolução nº 44, de 02 de dezembro de 2008, que 

“Dispõe sobre a revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Votação 

única, dois terços.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores, 

público presente, as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Esse, vamos lá, esse 

projeto de resolução, ele altera o art. 186 do nosso Regimento Interno. Ele possibilita aos 

vereadores a figura da abstenção nos seus votos. Nos votos, nas votações simples, quando o 

Presidente fala: “Os favoráveis, como estão, os contrários se manifestem”, a opção da gente, 

como vereador, é fazer uma justificativa e fazer a abstenção do seu voto. A democracia brasileira, 

ela dá essa figura para todo cidadão. Quando vai votar nas urnas ali, se ele não está certo da 

decisão, das opções que ele tem na urna, ele tem opção de votar branco ou votar nulo. Isso é 

inerente em toda a democracia. E o nosso Regimento Interno não permite. Permite apenas a 

votação favorável e a votação contrária. Todas as Casas Legislativas estaduais, Casas 

Legislativas federais, que é o Senado ou a Câmara Federal, toda Assembleia Legislativa, elas 

permitem essa figura da abstenção, de quando o deputado ou senador não está seguro daquele 

voto. Ele pede, então, para fazer a sua abstenção. E por que não nessa Casa de Lei, na Casa 

da Câmara Municipal, na figura do Legislativo municipal? Esse aprimoramento no nosso 

Regimento, ele não é uma forma de omissão. É uma forma do vereador ter certeza do que está 

votando. Vocês sabem que, constantemente, vêm nessa Casa regimes de urgência, projetos de 
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lei que vêm, como esse agora, do vereador Hélio Ribeiro, ele vem em regime de urgência e a 

gente recebe nas mesas no momento da votação, ou cinco minutos antes. Votações de projetos 

simples são mais tranquilas, como o caso deste, que é uma folha, tranquila. Mas vêm alguns 

projetos de alteração da lei do Servidor Público, que têm várias alterações, acrescentam-se 

artigos, mudam-se redações de artigos, e a gente não tem tempo hábil de avaliar se esse projeto 

é bom ou se esse projeto é ruim. Imagina a gente colocar a nossa digital votando favorável em 

um projeto que tem algum jabuti no meio? Tem alguma coisa que não seja favorável para a 

população? Vai ficar ali registrado como favorável. E a mesma coisa a gente poder votar contrário 

em um projeto que, aparentemente, não seja bom, mas quando você vai estudar a fundo, ele é 

favorável para a população, e a gente votou, colocou a nossa digital aqui como contrário. Então, 

essa opção da votação de abstenção do voto é uma forma de o vereador se proteger e garantir 

à população que ele está alinhado com o seu eleitor. O que faz quando vem um projeto em 

regime de urgência nessa Casa? O que muda em relação às formas normais? Primeiro, ele não 

passa nas análises das comissões. A gente não tem parecer se é bom ou se é ruim, porque ele 

chega em regime de urgência, atropela o trâmite das comissões e vai direto para votação. A 

gente perde a oportunidade, num regime especial de urgência, de ouvir a população, de ouvir a 

pessoa que vai ser diretamente impactada nessa alteração legislativa. Então, a gente não tem o 

tempo de conversar com o eleitor para saber o que ele acha a respeito disso. Porque aqui a 

gente tem que ouvir o eleitor. Nós somos representantes. A gente não está aqui para tomar a 

decisão individual, unilateral. A gente tem que ter esse diálogo com a sociedade, por isso nós 

somos uma Casa Legislativa. E a gente não tem a opção, quando vem no regime especial de 

urgência, de apresentar uma emenda no projeto, de melhorar esse projeto no momento da 

votação, de ter um debate mais rico, mais produtivo sobre esse tema. Então, votar por votar sem 

ter certeza do que está fazendo é um risco para todos os doze. Não só para a oposição, não só 

para a situação, porque também para a situação chegam projetos em regime de urgência que 

eles conhecem só no momento, e eles votam, são obrigados a votar favorável a uma coisa que 

nem eles sabem, certamente, do que se trata, porque vem a determinação de lá. Então, dificulta 

para todo mundo esse debate, a melhoria na legislação. Essa abstenção é uma forma de 

proteger de abusos em relação ao regime especial de urgência. Se se acha que esse projeto de 

alteração da resolução não caberia em todos os projetos, então apresenta-se uma emenda para 

que permita apenas, em regime especial de urgência, o vereador colocar a abstenção. Porque 

tem matéria que está bastante tempo correndo, deu tempo de pesquisar, deu tempo de ler. O 

vereador tem que estar atento às matérias apresentadas, que são feitas a leitura antes. A gente 

sabe que essas matérias vão para as comissões. A gente consegue fazer uma avaliação porque 
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temos, no mínimo, uma semana para a primeira votação desse artigo. Então, que a gente tenha 

essa opção. Eu peço aos demais vereadores que votem favorável a esse projeto de alteração 

do nosso Regimento Interno. É uma forma de modernizar e de tornar esse processo legislativo 

municipal tão democrático para os representantes como é feito na Assembleia Legislativa de São 

Paulo, em outros estados e no Distrito Federal, na sua Casa de Leis, na Câmara Federal e no 

Senado Federal. Então, eu peço a todos o voto favorável nessa alteração. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, Vereador Luiz 

Alberto Pereira, ainda noivo. Já, já casado.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença, vereadora. Nós estamos aqui discutindo tese. Essa é uma tese que o 

vereador apresenta, e eu saí a procurar e analisar as questões. Em primeiro lugar, é possível, 

sim, se abster. Quando a questão for pessoal, eu posso me abster. Vou dar um exemplo aqui 

bem simples: o vereador Leandro apresenta o nome de rua da minha tia. Eu entendo que eu não 

deva me manifestar, porque é algo pessoal. Eu posso não votar. Não está dizendo que não pode 

se abster. O que não pode, em uma Casa com doze vereadores, é se criar uma ditadura da 

minoria sobre a maioria. Por quê? Porque, se você tem hoje e você junta quatro vereadores que 

se abstêm, você já não aprova mais nenhum projeto de dois terços, nenhum. E, mais a mais, eu 

quero ler aqui uma... Deixa eu colocar aqui para que os que estão aqui entendam: o vereador 

presente à sessão não poderá escusar-se de votar, devendo, porém, abster-se quando tiver 

interesse pessoal na deliberação, sob pena de nulidade da votação, quando seu voto for decisivo. 

Aqui, alguns pareceres, algumas interpretações de doutrinadores. Diz José Afonso da Silva, no 

seu livro Curso de Direito Constitucional: a participação efetiva nas deliberações é pressuposto 

essencial do exercício do mandato parlamentar. É, tem que ter posição. Ou é contra ou a favor. 

Principalmente em um colégio com doze pessoas. Nós não pedimos tanto para vir aqui deliberar? 

Agora que nós estamos aqui na Câmara, nós não deliberamos mais? Vamos ter, vamos ter aqui 

a lei de ficar no muro? Não, estou aqui para decidir: ou a favor, ou contra. Se eu tiver um interesse 

pessoal, eu posso me abster. Mas tem mais um parecer aqui que eu copiei. Esse aqui é muito, 

vai ser muito controvertido, mas já usaram outros aí quando foi interessante. Alexandre de 

Moraes: a omissão deliberada do representante afronta o princípio da moralidade e da eficiência, 

inerente ao exercício do mandato eletivo. Votar, decidir, é obrigação do legislador. Essa é a 

função de cada um de nós aqui. Eu entendo e também sou contrário. Não sou defensor dos 

projetos que chegam de última hora, mas, às vezes, a gente tem que entender as necessidades, 

as emergências que podem surgir. Mas eu entendo. Agora, eu digo o seguinte: votar é a essência 
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da Câmara de Vereadores. Deliberar é obrigação inerente. Pensou-se em doze aqui, acaba tudo. 

Nós não vamos votar, mas vamos abster. Eu não quero confusão, vou me abster. Isso 

continuando aqui, vou fazer um pedaço de... O mandato eletivo pressupõe o exercício ativo da 

representação política. A Constituição Federal, no art. 1º, Parágrafo Único, dispõe que todo o 

poder emana do povo, que o exerce por meio de representantes eleitos. Nesse contexto, o voto 

do parlamentar é ato de natureza obrigatória, não podendo ser convertido em uma faculdade 

discricionária. Perfeito. Se nós continuarmos, nós vamos chegar aqui a uma conclusão: a 

medida, em Casas legislativas de pequeno porte como a nossa, que tem doze, é incompatível. 

O princípio democrático é o dever de representação popular. A exigência constitucional do 

quórum de deliberação. Por quê? Porque o cidadão, se abstendo, não conta o voto dele, mas 

conta para o quórum a presença dele. Então, isso leva, e não é o caso aqui, quero deixar muito 

claro, leva às vezes a que interesses outros acabem sendo apurados simplesmente pela 

abstenção. Eu queria aqui pedir aos Senhores Vereadores que votem em contrário essa 

mudança, e não que o nosso Regimento Interno não possa ser alterado. Nós temos já sessenta 

e oito alterações. É muito plausível, sim, e até entendo que algumas situações necessitam de 

uma revisão. Mas o que nós não podemos é aceitar que a nossa decisão, o nosso voto, só seja 

naquele momento em que nós achamos que... não. É obrigatoriedade. É a função maior. Para 

que existiria a Câmara de Vereadores, se não fosse para votar? Votar, sim. Ou votar, não. Essa 

é uma visão minha, e eu aqui quero voltar a dizer: é uma questão de tese. O que o vereador 

propõe não tem nada de ilegal, não tem nada de imoral, nada disso. Mas eu entendo que vai 

contra o principal princípio, que é o de deliberar, que é o de escolher, de dizer: eu concordo ou 

eu não concordo. Essa é a essência. O debate é a essência, e aqui o jogo democrático é assim. 

Hoje tem maioria, amanhã está na minoria. Nós não podemos fazer leis de acordo com o 

momento. As leis, elas têm que ter uma eficácia que, no outro momento, também persista. E, às 

vezes, a gente começa a ver que se faz lei pelo momento, pela situação momentânea. E não é 

assim. Não é assim. Nós temos que fazer leis que tenham uma visão e que tenham um objetivo, 

não de atender momentos, mas de atender à real democracia, que é representada, sim, pelo 

número de votos, que é representada, sim, pela vontade popular. E a vontade popular é o que 

nos trouxe aqui. Então, eu não vejo o porquê eu iria me abster. Não, eu não concordo e peço o 

voto contrário dos meus companheiros e da companheira vereadora. Voltando a repetir: não há 

nada de ilegal e nada de imoral na proposta do vereador. É uma tese que ele defende, e a 

democracia é exatamente isso: é a gente saber discordar respeitando. Eu peço voto contrário. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. 

Continua em discussão. Está em votação. Os favoráveis... o projeto, votação nominal no tablet.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi rejeitado. Com a 

palavra, o senhor secretário.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Segundo. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: A Mesa da Câmara Municipal altera Resolução n° 

132/2024, que dispõe sobre normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências. Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrário, se levantem. 

Projeto foi aprovado. Com a palavra, o senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: São três nomes de rua. Vou ler os três. Tudo bem?  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os... Tudo bem, Senhores 

Vereadores, os três nomes de rua? Em bloco. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 108, do vereador Alexandre Peres, 

“denomina Glória da Conceição Pires Möller o logradouro público do Jardim Residencial Ravello 

que especifica”. 

Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “denomina Josefa da Silva Dutra o logradouro do 

Jardim Jatobá”. 

E projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “denomina Paulo Milezi o logradouro do Loteamento 

Jardim Residencial Ravello”. 

Lidos os projetos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Vereador Leandro Pinto.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: De jogador de futebol do passado.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Do passado. 
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[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Viu, você falar assim? Futuro, 

casado do futuro. Quero ver esse futuro.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Gostaria de 

cumprimentar aqui todos da mesa, colegas, nobres vereadores, público presente, imprensa, 

Rogério Luchini, Ivan Nogueira, Luciano, está por aqui, companheiro. Peço desculpas aqui se eu 

esqueci de alguém, que eu não estou enxergando muito bem, mais, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, hoje meu projeto de lei apresenta o número 124/25, de minha autoria, que 

denomina o logradouro do Jardim Jatobá com o nome de Josefa da Silva Dutra, mais conhecida 

como Dona Zefinha. Nascida no Ceará, veio para Indaiatuba em mil novecentos e setenta e seis 

com seu esposo, que está aqui presente, o Senhor Vicente Dutra, e aqui construiu a sua vida e 

sua família. Josefa(F) e Seu Vicente tiveram seis filhos: Vicente(F), Glauber(F), em memória, 

Maria(F), Miriam(F), Liliane(F), querida amiga, e Josué(F). Quinze netos: Gláucia(F), Glauber(F), 

Graziela(F), Letícia(F), Carol(F), Elisama(F), Maria Paula(F), Paulo(F), Patrick(F), Ronaldo(F), 

Ricardo(F), Maiara(F), Vinícius(F), Gustavo(F) e Gabriela(F). E também dez bisnetos. Mulher 

simples, batalhadora, criou os filhos com muito esforço, sempre ajudando a comunidade, fosse 

na igreja, na vizinhança e com seus famosos geladinhos e pipocas. À família, deixamos nosso 

respeito, gratidão e carinho. Que o nome de Dona Zefinha seja para sempre lembrado em nossa 

cidade. Que Deus a abençoe e a tenha em um bom lugar. E hoje o seu nome está eternizado 

com o nome de rua. Meus parabéns. Eu peço aqui o voto favorável dos nobres colegas. Antes 

da votação, eu gostaria que a família, que veio aqui em peso, ficasse de pé, para que nós 

possamos dar uma salva de palmas. Tenho certeza de que essa lei vai ser aprovada. 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Meus parabéns e onde esteja dona Josefa, que ela com 

certeza está muito feliz com essa simples homenagem. Meus parabéns. Mais uma vez peço o 

voto favorável. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, meu amigo, vereador 

Leandro Pinto. Parabéns a todos os familiares da Dona Josefa, por essa família grande, 

maravilhosa. Parabéns a todos vocês. Projeto, os projetos de nome de rua continua em 

discussão. Os projetos estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

se levantem. Foram aprovados por unanimidade. Vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei do vereador Doutor Túlio e Adalto, “institui, 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba, o "Dia da Conscientização e 

Prevenção da Síndrome Alcoólica Fetal”. 

Com a palavra, o Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu queria, primeiro, agradecer 

o vereador Adalto e dizer a todos vocês que é minha área de trabalho, que tem diversas 

questões, mas quem me deu a ideia e atentou, e aí eu pedi para assinar junto com ele, foi o 

vereador Adalto, que deu a ideia da Semana de Conscientização em Relação ao Alcoolismo 

Fetal. Na verdade, a ideia, eu acho, é uma ideia que todos, todos compreendem, né? Qualquer 

droga, qualquer adicção na gravidez de substâncias que são, substâncias que causam adicção, 

sejam drogas que são ilegais ou mesmo o álcool, que é uma droga lícita, pode levar a 

comprometimentos para a saúde da mãe e para a saúde do feto. Na verdade, o vereador Adalto 

sugeriu: o alcoolismo materno leva a uma síndrome do alcoolismo fetal, quando a mãe ingere 

naquelas quantidades em que a OMS determina que são as quantidades mínimas. O ideal é que 

a mãe não ingira bebida alcoólica em fase nenhuma da gravidez, mas quando ela ingere 

continuamente durante toda a gravidez, em dosagens em que se considera alcoolismo, o feto 

tem várias consequências. O organismo da mãe já tem várias consequências, que vão 

comprometer a saúde dela em relação à diabetes gestacional, hipertensão e várias outras 

complicações do pré-natal, que vão ser mais frequentes e mais graves, e, naturalmente, vão 

comprometer o feto. Desde o feto nascer e ter abstinência ao álcool, vereador Adalto. O feto tem 

abstinência ao álcool, e isso causa complicações que podem levar ao óbito fetal ou há 

complicações neonatais, que podem levar a parto prematuro, levar esse neném a nascer antes 

do tempo e ir para uma UTI. Então, a semana é no sentido de conscientizar todas as mamães e 

futuras mamães da importância de não ingerir, o vereador Othniel, com certeza, tem mais 

conhecimento do que eu a respeito, a não ingerir bebidas alcoólicas na gravidez. Peço o voto 

favorável a todos. Obrigado, de novo, vereador Adalto. Continua em discussão. O projeto está 

em votação. Os favoráveis permanecem sentados, os contrários, se levantem. Foi aprovado por 

unanimidade. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Estabelece 

diretrizes para o fomento, apoio e regulamentação do turismo itinerante no Município de 

Indaiatuba”. Segunda votação. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permanecem sentados, contrários, que se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Estabelece 

diretrizes para o Plano Municipal de Saúde Integrada para Superidosos, no âmbito do Município 

de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Othniel, com certeza eu vou votar, porque nós estamos quase chegando nessa fase. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários, que se levantem. 

Foi aprovado por unanimidade. Parabéns, vereador Othniel. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “autoriza o 

Poder Executivo a receber patrocínio, mediante doação de uniformes e materiais esportivos, com 

contrapartida de divulgação institucional, observadas as regras de chamamento público”. 

Primeira votação.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só explicando o que é essa lei. Ela dá condições 

para que o Executivo permita que pessoas jurídicas patrocinem, por meio de doação de 

uniformes e materiais esportivos, equipes apoiadas pela Secretaria de Esporte. Lógico, tudo isso 

através de um chamamento público, nos termos da Lei Federal 14.133/21. Em contrapartida, 

será permitida a veiculação da marca do patrocinador nos uniformes e materiais doados, em 

painéis ou banners utilizados no evento, e também em publicações e divulgações institucionais 

pelas respectivas parcerias, relativas à parceria. Na verdade, a gente está retirando da Secretaria 

de Esporte gastos com uniformes e materiais esportivos e dando a possibilidade de que isso seja 

feito pela iniciativa privada, portanto, gerando uma economia para os cofres públicos, dando a 

possibilidade. Ok, isso é a explicação, de maneira mais resumida, dessa lei que nós vamos votar 

agora. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Fomentando e facilitando a prática de esportes competitivos em Indaiatuba. Parabéns ao 

secretário Marquinhos, já é destaque em modalidades competitivas em todos os âmbitos. 

Exemplo: os Jogos Regionais. O projeto continua em discussão e está em votação. Os favoráveis 
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permaneçam sentados, os contrários, se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui diretrizes para 

o atendimento humanizado a mulheres e familiares em situação de luto pela perda gestacional, 

pelo óbito fetal e pelo óbito neonatal, no âmbito do Município de Indaiatuba”. Primeira votação.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereadora Clélia. De antemão parabenizar a vereadora, porque eu vivo isso, vereadora Clélia, 

parabéns pela iniciativa, tem todo o meu apoio. Vou dizer para a senhora, que cada uma... a 

senhora não tem noção do que é passar por isso. Eu tenho. Quer dizer, a senhora tem também 

porque a senhora está fazendo o projeto. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite a todos. Muito obrigada pela 

palavra, Sr. Presidente. Sim, Sr. Presidente. O senhor, como ginecologista, o Doutor Othniel, 

como pediatra, vivencia essa situação. Se não falar todos os dias, pelo menos todos os meses. 

E é uma situação que, quando a mulher perde seu filho, ela precisa ter um acolhimento 

diferenciado. Convidei e faço questão que assine junto comigo ainda, Sr. Presidente, porque 

essa luta não é só minha. Quando eu falo em fazer políticas públicas, ela vai além de ego. 

Qualquer um que se vê que o projeto é de interesse popular está convidado para assinar, porque 

eu não estou aqui pelo meu nome, meu ego. Não, muito pelo contrário. Fazer políticas públicas 

é chamar todos para fazer parte também. Pensar para as mulheres, porque eu também sou 

mulher. Minha irmã também já perdeu o filho dela, e ela esteve que ficar em uma sala junto com 

outra, em um quarto, junto com outra mãe, com um bebê, que o bebê chorava e ela chorava por 

não ter seu bebezinho lá com ela, porque tinha perdido esse bebê. Existem projetos que dói na 

nossa alma ter que escrevê-los, porque não teria necessidade da gente gritar por eles, porque 

parece que é tão simples como a indicação que eu falei há pouco atrás. Parece que é uma coisa 

tão banal que não precisaria de leis para ser cumpridas. É como atravessar um semáforo. Se 

você atravessar ele no verde, outra pessoa não parar no vermelho, você vai bater. Às vezes, 

colocamos leis, colocamos regras para falar o óbvio que deveria acontecer. Quantas mulheres 

já passaram por essa situação? Quantas mães já choraram ao lado de um bercinho que estava 

vazio, sem um apoio, sem ninguém para poder dar aquela situação para ela? Estamos aqui hoje, 

realmente, para poder votar esse projeto, votar porque a gente está aqui para fazer acontecer. 

Em nome de todas as mulheres. Agora, eu vou pedir para todos os homens aqui presentes, que 

são vereadores, para votar a favor, mas vai muito além de votar a favor de um projeto: que o 
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senhor prefeito faça cumprir essa lei, porque aqui a gente aprova leis, mas ela deve ser colocada 

em funcionamento também. E essa é uma delas, que a gente precisa colocar em prática. Muito 

obrigada, Sr. Presidente e nobres vereadores. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou contar uma experiência que 

eu tive recentemente. Uma gestante com um recém-nascido com malformação no sistema 

nervoso central, anencefalia. Ela cuidou do pré-natal, algumas pacientes, e não é minha, não é 

assim que eu penso, mas optam por interromper a gravidez. Ela cuidou do pré-natal como cuidou 

de um cristal, tomou vacina de bronquiolite, fez corticoide para o pulmão do bebê, e ela sabia 

que ia perder o bebê, e o padre, vereador Índio, foi batizar o bebê. A hora que eu tirei o neném, 

vereadora Clélia, o padre batizou o bebê, porque a gente sabia, e a mãe sabia, e eu sabia, todo 

mundo sabia. Mas a gente tratou isso com o maior respeito. Inclusive, vereador Índio, à recepção 

do padre, realmente, eu quase lacrimejei de como essa mulher enfrentou. O neném ficou vinte e 

quatro horas vivo. E agora, ela já está pensando em ter outro filho. Graças a Deus. Obrigado, 

vereadora. Projeto está em votação. Não é fácil conviver com essas coisas. Falar para vocês, 

não é fácil, não. Vou pôr em votação o projeto que está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários, que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra, o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar parcerias para a instalação e manutenção de quadras de Futmesa 

em espaços públicos, com contrapartida de divulgação institucional, observadas as regras de 

chamamento público”. Primeira votação.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

Foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Altera a Lei nº 

4.781, de 25 de outubro de 2005, que dispõe sobre as penalidades por danos ocasionados ao 

patrimônio público e privado, e dá outras providências”. Primeira discussão. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão, o 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal cria o programa 

“Atividade para 60 De Volta ao Trabalho”, e dá outras providências. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto de lei está em 

discussão. O projeto de lei do Executivo Municipal está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados. Os contrários que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Encerrada A 

Ordem do Dia. Palavra Livre.  

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Temos a vereadora Clélia, 

Danilo e Cebolinha. Convidar meu querido vice-presidente Alexandre, engenheiro Alexandre 

Peres para finalizar a sessão que eu tenho que ligar para a secretária de Saúde que está me 

ligando insistentemente aqui. Uma boa semana a todos.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Vamos a Palavra Livre, por favor, vereadora 

Clélia. Ele vazou. Ele vazou e o Danilo vazou também. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Senhor Vice-Presidente, ocupando 

agora a nossa Mesa, muito obrigada pela fala. Aos presentes, aos que ficaram. Eu quero 

agradecer ao João e toda a equipe da comunicação da Câmara Municipal de Indaiatuba, a cada 

um dos membros da Comissão da Representação da SP-75, e falar sobre o grande avanço. 

João, muito obrigada pelo apoio à Câmara Municipal, ao Alexandre, que faz parte da comissão, 

e agradecer a presença do Rogério Luchini. Muito obrigada pela presença. E falar: a partir de 

amanhã, no site da Câmara Municipal, estaremos colocando à disposição da população um 

questionário sobre a situação da SP-75; nós queremos ouvir a população. Então, vai estar 

disponível no site da Câmara Municipal. Eu também vou estar enviando esse link para todas as 

pessoas que quiserem preenchê-lo. São perguntas pertinentes à SP-75. Estamos tendo grandes 

avanços em relação à concessionária, ao deputado estadual Rogério Nogueira, ao deputado 

federal Maurício Neves, ao qual hoje tivemos uma reunião muito importante. O Maurício Neves 

é presidente da Comissão de Aviação, de Viação e Transporte na Câmara Legislativa de Brasília, 

e vamos montar também uma frente parlamentar em Brasília para poder falar sobre a SP-75. 

Tem muita coisa bacana que está chegando, e eu tenho muito orgulho em levar essa pauta 
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adiante como presidente da comissão. Está aqui o Alexandre, que é o vice-presidente da 

comissão, Hélio, que é o nosso relator, e outros vereadores que fazem parte. É como eu falei: 

aqui, todos nós somos responsáveis. Então, hoje, eu quero pedir para a imprensa que divulgue 

também esse formulário, para que vocês consigam enviar para todas as pessoas. Peço ao 

Luciano Carvalho também para estar divulgando esse formulário, para que a gente possa ouvir 

o máximo de pessoas possíveis. São perguntas abertas, e perguntas fechadas, que é para a 

gente ter o índice, e também toda a parte gráfica de cada uma das perguntas. São situações que 

a gente não aguenta mais ver, as pessoas perderam suas vidas na SP-75. E deixo, mais uma 

vez, aqui, o convite: dia vinte e seis de setembro agora, será realizada aqui, na Câmara Municipal 

de Indaiatuba, a reunião do Parlamento da RMC, que também vai estar tratando do assunto da 

SP-75. Então, é uma grande mobilização que a gente está buscando, e eu estou lutando muito. 

Aqui, Alexandre, é igual o pessoal falou, né? Parece um TCC. Realmente, gente, a gente vem 

trabalhando com estudos para saber quantas pessoas vêm tendo impacto na nossa saúde, no 

UPA, no AOC, de atendimentos que estão sendo realizados, de traumas que têm na rodovia SP-

75. Quantos carros passam por lá, e a gente realmente vem com o avanço. Hoje, nós pedimos, 

né, Alexandre, a terceira via, a terceira faixa da SP-75. Então, assim, olha: são situações que 

vão demorar um pouco, mas ela não está mais dormindo, tá? Nós levamos a questão, e, assim, 

enquanto ela estava dormindo, o sonho estava distante. Agora, como esse assunto foi abordado, 

estamos trabalhando para que ele seja feito, então, ele não está tão distante. Distante seria se a 

gente não tivesse abordado essa situação, lutando como a gente vem lutando, e buscando, a 

cada hora, mais conhecimento, mais estudos, e mais trabalho. Muito obrigada a todos que 

ficaram ouvindo, e repassem, por favor, esse formulário, que vai ser de grande importância para 

todos que utilizam a nossa importante rodovia SP-75. Muito obrigada. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Realmente, a reunião de hoje foi muito positiva, 

onde eu e Clélia estivemos em São Paulo conversando com o presidente da Comissão de 

Transportes lá da Câmara Federal em Brasília. E a gente entende que melhorias e ações 

precisam, urgentemente, acontecer com relação à SP-75, principalmente no que tange à redução 

de acidentes e mortes. Nós, como autoridades municipais, não podemos acompanhar esses 

acidentes e essas mortes de camarote e nada a fazer. E essa comissão, montada aqui na 

Câmara de Indaiatuba e também nas Câmaras Municipais que envolvem a rodovia SP-75, 

Campinas, Indaiatuba, Salto, Itu e Sorocaba, com esse esforço em conjunto e mais com o apoio 

de alguns parlamentares federais, eu tenho certeza de que algo sairá do papel e que vidas serão 

salvas. Então, vamos seguir juntos, viu, Clélia? Nós temos uma comissão aqui de vereadores e 
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vamos seguir juntos nessa luta, porque eu tenho certeza de que vidas salvas não têm preço. 

Então, parabéns. Parabéns a todos os vereadores da comissão, e vamos continuar nessa toada, 

aí, que eu tenho certeza de que os frutos serão muito positivos. Uma boa noite para todo mundo. 

Declaro encerrada essa Sessão Ordinária de hoje. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 19 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 


